


Reminder...

O AwaA€€elc
o Mpoawpetikn napouacia!

O Elote edw yLati O€Aete va akoUOETE/CULUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV QTTOUCLEC

0 Ynapxetl ceEBAOCUOC 0TOUC cUVAOEAPOUC OO KAl OTNV EKTTALOEVUTIKNA
Stadikaoia

o COVID attention: mpoo€pyxeote e Ta amapaitnTa SiKaltoAoynTika

0 NpootatéPte e0Ac Kol TOUG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/alcOaveote KaAd




Ewkova: Mntépa kat kopn amoAapufavouy v emidpacn TG NAEKTPLKIG
POPTIONG TWV CWHATWV TouG. KdBe pia Eexwplot Tpixa Twv pHoAALwv
TOUG @opTileTal KAl TPOKVTITEL Ha amwONTIK SVvaun peTadyd TWV
TPLXWV, HE ATTOTEAECUA VA «ONKWVOVTAL oL TPiXES Toug». © (Courtesy of
Resonance Research Corporation)
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HAektpopuayvntiopnog

0 MeA£tn Twv PpavopEVWY TTou oxeTilovtal LLE TOV NAEKTPLOMO
KOlL TO HOYVNTIONO

O Nopot tou HAekTpopayvnTIopoU
o Mavtayou napovtec: smartphones, TNAEopAOELC,

nAektpokvnTRpec, H/Y, emitayuviéc owpatdiwy, K.o.

0 HAektpkog =2 nAektpo (apy. EAA.) = kexplumnapt (amoAlBwpevn

pNTLVN, TOPAYWYO TWV KWVoPOopwV SEVOpwWV)

o Mayvntikoc 2 Mayvnoio M. Aolac (onpepwvn Mavioa, kovta
oTn ZUUpvn) =2 MeEpLOXn TTou BpeBnke yao mpwtn dopa o
HayvnTitng

o Emotnpuovec: Oersted, Ampere, Weber, Faraday, Henry,
Maxwell

o James Clerk Maxwell : Isaac Newton tou nAektpopayvntiopou
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HAextpwka [Tedia

O OAoL €xete “Oel” nAektpkd media yUpw cag

o Tpipte €va punaAovi ota oAl ocac kat Ba deite oTL
EAKEL KOUMOTAKLA XOPTLOU

0 Mua té€tola oupmepldopad tnG UVANG avadEpeTal WS NAEKTPLKNA
$option

O HAekTplkd PpopTlopEva cwpatidla Kivouvtal oo ta LoAALA 6O¢ OTO UIMAAOVL

0 MMAnolalovtag 10 OTA KOMUATLO XaPTL, T popTLopEVa cwuatidla EAKOUV
kAot dAAa popTiopEva cwpatidla oto xapti

0 Nepapata €6eL€av otL urtapxouv duo €idn nAektpLkoL dopTiou
0 Ovopaotnkav JETIKO KoL APVNTLKO POopTio
O Ta nAektpovia (1 kol AAAa cwpatidla) Exouv apvntiko ¢optio

o Ta npwtovia (N kot Ao cwpatidla) Exouv
Oetko poptio

o @optia idlov npocnpov anwbouvtal
0 Qoptia avtiBetov nMpocnpov EAkovTat




HAextpwka [Tedia

o Alatipnon tou nAeKtpilkou ¢optiov
O ...0€ QMOMOVWUEVO cUOTNUA
o0 Metadopa (oxL dSnuovpyia!) doptiov amnod Eva cwua o Eva AAAo

o To éva doptiletal Ostikd (MAeovaopa Ostikov ¢optiou), To AAAO
opvnTKA (MAeovaopa apvntikoU ¢optiov)

o Motoc givat OpwWE o «popeac» Tou popTiou;

O Z€POUE TIAEOV OTL — OTA LETAAAO — Ta NAEKTPOVLA PETAPEPOUV
doptio, Ta omola petadpEpovtal amo Eva HETAANO o€ Eva AAAO,
dnuloupywvtag BeTIKA A apvnTiki dopTLon

0 To 1909, o R. Milikan avakdaAue 0tL To nAekTpLkO dopTio g
araviatol otn $uon o€ akEpoa ToAAATTAAOL EVOC
otolxelwdouc nAekTplkov doptiov e:

q = Ne, N e Z
O A€pe OtL To NAEKTPLKO dopTio ival KBaviliopévo
o HAektpovio: poptio -e
o Npwtovio: doptio +e
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o Katnyoplomoinon vAwkwv

0 Aywyoi: UAKA (XaAKOC, aAOULLIVLO, ApyupPOC, KATT) OTTOU KATIOL
nAektpovia eival eAeUBepa kat Hev eival deopevpEva o Atoua,
KOlL LTtOPOoUV va KlvnBoUv oXeTikad eAeVBepa 0TO UALKO
o Otav poptiotolv, 1o GopTLO KATAVEUETOL APECA OE OAN TNV

ETLPAVELA TOU UALKOU

0 MovwTtég: LALKA (YUaAi, EUAO, KATT) Tou OAa TaL NAEKTPOVLA TOUC
elval beopevpeva og atopa Kot Sev pmopouv va KivnBouv
eAevBepa

0 Otav ¢poptiotolV, To0 POPTIO KATAVELETAL OE LLLOL CUYKEKPLULEVN
TEPLOXN
O Hutaywyol: pe mpoobnKn CUYKEKPLUEVNC TTOOOTNTOC ATOUWV
0TO UALKO (Ttupttlo, yeppavio), evaAldoocovtal amo aywyol o€
LLOVWTEC




HAextpka Iedla

© O vopoc tou Coulomb

0 O Charles Coulomb avakdAuve MELPOAPATIKA TO LETPO TWV
NAEKTPLKWV SUVALEWV aVAPETSO OE aKivnTa GopTIoHEVA
cwpatidla

O Ao Ta MEPANATA TOU TTPOEKVYPE OTL: N NAEKTPLKA SUvVaMn
avapeca o Suo akivnta GopTIoUEVA CWHATIOLA 1, G2
(LN6evikoU pey€EBouUC - GNUELAKA) TTOU OIEXOUV AtOOTAON
1 petaL touc divetal amod tn oxEon

1911192
72

F, =k,

onov k, ovopaietan otaBepd tou Coulomb
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© O vopog touv Coulomb

o0 MNepapata £det€av O0tL N nAekTpkn SUvVaUN Elval cUVTNPENTLKN

0 Movada petpnong nAektp. Suvapung oto S.1. : Newton (N)

o0 To pkpotepo eAeVBepo poptio ou €xel Bpebel otn Ppuon eival
e=1602x10"1°C

o C = Coulomb: povada pétpnonc poptiou

0 Mn BgpeAlwdng povada pETpnong

0 E¢aptartol amnod aAAeg povadeg mou Ba SoUE 0TN CUVEXELD
o ZtaBepa k,

Nm?2

0 ke =9x10° =3

(repimovu)

1
477,'60

O OToU €, N dinAektpikn oTaBEPA TOU KEVOU

o Emiong, ypadetot we k, =




HAextpka Iedla

0 O vopog tou Coulomb — Aravuopatikn popdn

19> 2
r2 12

UE T4, TO povadiaio Stavuopa arnd to poptio 1 oto dpoptio 2

Fi, =k,

‘Otav ta @optia £yovv To (810
mpbéonuo, n dVvapun sivat
amwonTIKn.

‘Otav Ta @opTtiagyovv avtiBeto
Tpoon o, 1 dSVvaun elvat eAkTIK.
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o Napadeypa:

o Tpla onueLloka poptia
BplokovTtol OTLC YWVLEC
€VOG loookehoUg opBoyw- °
viou TpLywvou éan oto 210 C

OXH QL. _ 9.0 ¢ 5/
Awerouo q1 =q3=5uC, o
q, = —2uC kowa = 0.1m.

Bpeite TN ouvioTAUEVN NAEKTPLKN
SdUvaLn IOV AOKELTOL OTO (3.
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o Napadewypa — Avon:

o AidetaLotigqy =q3 =5uC, q, = -2 uC
kat @ = 0.1 m. Bpeite tTn ouvioTOpEVN
nAektpwkn duvaun oto gs.

_— —

—

= EPO»],E o h‘? = F’\'S + 'F:l's : )VVo?’ACuu 9’10

€& 6UVIGTEG6EY!

s —_— —
&_BCNM- Fq = Es T My = qu = b E'} %@

Y- Joves F% E’:j = ‘“qzj =

>3

_ 510 «5.46 ~

r2 = ke 9 a2 = =M1 2N
Qa

Ape P, = Focos(d) = e E - 790 ®

X

EzD=Fqssih(9):41szEﬁ' 3N (@
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o Napadewypa — Avon:

o AidetaLotigqy =q3 =5uC, q, = -2 uC
kat @ = 0.1 m. Bpeite tTn ouvioTOpEVN
nAektpwkn duvaun oto gs.

Enicwy 0 FQ% ix& ‘»éTfJo

/

Fyq = ke [9.] 193] _ e 2107 5140°
rz

q?.

/’> Ol @ Qébrw @@,@ gl\lmv'
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o Napadeypa:

O Tpla popTtlopEva ocwpatidla BplokovTal EMAVW OTOV X-
afova onwg oto oxnua. To g; = 15 uC Bploketal otn B€on

X =2m,Tt0q, = 6 uC BploketaL otnv apxn Twv afovwy,
KOLL ) CUVLOTOPEVN TWV SUVAUEWY OTO g3 Elval UndEv.

BpElTe TG CUVTETAYUEVEC TOU (3.




y

HAextpka Iedla L eem -
o Napadewypa — Avon: ‘—’“ﬁ #00 = x>
0 Togy; = 15 uC otn Beonx = 2 m, P —O— @

10 g, = 6 uC BplokeToL oTNV OpPXN TWV g2|  Fos g3 Fus
aéOVwVY, Kal N CUVLOTAMEVN TwWV SUVAUEWV
0TO Q3 €lval pndev. Bpelte TG CUVTETAYUEVEG TOU (3.

—_.-—4

, TeTs 2E =5’ = = +F
93 2 !

AC(ou To Ol? |C0PPCI\¢A 5

= R+ E, =0 = Fw-s-E-s

A e o= ke la,| | 44 :Lel"‘-\l?z\ %}é\q"lﬁ{rz

r? (o-x)?

Fo=le 19 l |‘1-s‘ 1 a5

> ICOﬂaen &,
o rQAo {‘,.’
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0 HAektpko nedio

0 Nwc «yvwpile» éva poptlopeEvo cwpatidlo tTnv mapovoia
gVOC AAAov dpopTlopEvou cwpatidiov wote va avarmtuyOel
Sduvapun Coulomb petav toug;

O o va AoVTOOUE O€ QUTO XPELO{OMOOTE TNV EVVOLA TOU
nediov

o0 H évvola tou ntediou avamntuxBnke amno tov M. Faraday

O HAeKTPLKO Iedio UMApPYEL O€ LA TIEPLOX TOU XWPOU yUPW
aro Eva GOPTLOUEVO CWUATLOLO...

O ...TTIoU AEYETOL TNy QopTioU
o0 To avtlilapPoavopoocte otav eva AAAO (APKETA LLKPOTEPO)

GOPTLOUEVO CWUOTLOLO ELOEPYETAL OTO NAEKTPLKO Ted O Kol
lia NAekTpLkn SUvVAUN AoKELTAL TTAVW TOU
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0 HAektpko nedio

0 Opiloupe to SLAvUoHA TOU NAEKTPLKOU eSiov E os éva onueio
TOU XWPEOU WG N NAEKTPLKN 6UVAMN MOV OLOKELTAL O Eval LLKPO
doptio g, 6a 1o poptio auto

Fe

do

0 Apa to Slavuopa Tou nAekTpLlkou mediou €xeL Tnv idla kateBuvon

ME TN SUvaun mou Ba ackouvtav o€ eva PLKPO BeTIKO popTio g

F=

0 Eva nAektpiko medio umtdpyel o€ Eva onNUELO TOU XWPOU av Eval
doptiopevo cwpatidlo (e Hkpo doptio qy) udlotatal pa
NAekTpLKA SUvapn

(g

To g, amokaAeital cuxva
KOl «COKLUAOTIKO (POPTIO»




HAextpwka [Tedia ﬂ B = qoF 1

0 HAektpko nedio

O Av 10 g €lval BeTiko, n Suvapn €xeL tnv OLa katevBuvon Ue
10 dLavuaopa tou nAektp. medilou oto onueio Tou dpoptiou g

O Av 1o g, €lval apvnTiko, To dtavuopa tou NAekTp. mediou oTo
onuelo tou poptiou gykat N NAeKTPLKR dUvVAUN EXOUV
avtiBetecg kateLOUVOELC

0 To nAektpko nedio E o€ éva onueio P AOyw tng mapouoiog
nnyng ¢optiov g os anootacn r dlvetal wg

4 q—)
E=ker—2r

0 To pétrpo tou nAektplkov mediou oto onpeio P divetal wg

(0
lq] HAektpikod medio
E=k,— ATIOKAELOTIKA EEXPTWUEVO
e PTWU

72

Ao TNV TNY1 QopPTiov q!
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0 HAektpko nedio

Av To q elvan
BeTiko, n SV
emavw oto q0
éyeL katevBuvon
HaKpLa amo To g.

Av to g elvar
QPVITIKO, TO
cwpatidio q0
katsvBoveTal
TPOG TO (.

Av 1o q givan _,-J Av 1o q elvan
E

Ostko, TO
NAeKTpLKO Tedlo
oto onpueio P
SelyveL akTvika
Tpog Ta £Ew amod
TO q.

b
| OeTikn TMYN @opTiov =2 Popd eSOV «TTPOG TA | Apvntikn yn @optiov =2 @opda mediov «Tmpog n‘
EEW» TO UECO

APV TLKO, TO
NAekTplko medio
oto onueio P
Selyvel akTViKA
TPOG TO g.
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0 HAektpko nedio

O TuoupPaivel av exoupe MOAAEG TtNYEG dopTiou q;;

O HAektpko medio: dtavuopatiko peyebog

= qi _
Ep — kezr_;ri
i l

dmou 7; n andotoon KABe mnyA¢ anod éva onueio P kal T; to
novaodiaio dlavuopa arno tnv nmnyn i oto cnueio P

0 MNpoocBETouE SLOVUOUATIKA TLC ETILLEPOUC OUVELODOPEC
O MNoAAEC dOpEC, N avaAUON O€ CUVIOTWOEC €ival TTOAU BoAwkn!
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o Napadeypa:

o Qoprtia g4, g, Bplokovtal otov 0pl{OVTLO Afova, O AMOCTACELS a Kal b,
avtioToa, amo TNV apxn Twv aovwy, OTIwWS 0TO CXN LA
A) Bpeite TG ouvioTtwoeg Tou nAektplkou mediou oto onpeio P (0, y).

B) Bpeite to nAektplko medio oto P otnv €61k mepimtwon nou |q4| =

|g>| xava = b. )R,

[) 2to B) epwtnua, Bpeite o nAektpLkd medlo otav y > a.
—

Ei &
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o Napadewypa — Avon:

O A) Bpeite TIC OUVIOTWOEC TOU NAEKTPLKOU Ttediou
oto onueio P (0, y).

E)q rSOv-)Z\Ich‘.G CE CUVIGTWG & 6\0! Vo Pew\_ﬁ

e ' EP P - E —lx S_—_s
E\",’ = L_-ly u E’ly

- EP - qu sz

EPY = E‘Ij

SR Svee Aernay :

23
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o Napadewypa — Avon:

O A) Bpeite TIC OUVIOTWOEC TOU NAEKTPLKOU Ttediou
oto onueio P (0,y).

—_—

C)\_c\o bfm Ty GwleTWES Tov E
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o Napadewypa — Avon:

O B) Bpeite to nAektpko nedio oto onueio P otnv
e8Ik mepintwon mov |q1| = |q,| kava = b.

A \°n\=l‘]2( Ao xz=b
N ov 1’79%1\0).( O’ff;"ﬁovt_om uwn &3""-).

<oz é 8-:? O exEcen

)

EP,,_ ke ( ‘ﬁi{‘“ﬁ)—\- | coﬁ)
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o Napadeypo — Avon:

o ) Zto B) epwtnua, Bpeite To NAeKTPLKO edio éta@

l\iq} j>>0k , To a) nedio o P Beo}ierw

- 9\<e , ‘1“ Co;%

“2*31

3770 - Uz_+ qux}jz

) EP _ Q Le > CO.\S
3
P

C%&n G»%- - E;

Vx?+3

— (a2 < 2
U>‘7Q =) 340.,..,3
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